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ATA DA 84 SESSÃO ORDINÁRIA

43ê LEGISTATURA

DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2023.

PRESIDENTE. FABIANO OTIVEIRA

19 SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA

29 SECRETÁRIO-EDUARDO tIMA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e seis minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão

com a presença dos Senhores Vereadores: Fabiano Oliveira (PP),

Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor

Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia

Meire (PSOL). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos

Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos

(Binho), (PMN), Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Santa

Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fábio Meireles

(PSC), Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento

Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD), e Vinícius

Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores lsac (PDT),

Joaquim da lanelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitínho),

(PSD), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), com justificativas, e

Ricardo Vasconcelos (REDE), licenciado, exercendo o cargo de
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Prefeito da Capital, no perÍodo de dezessete de fevereiro a

primeiro de março, (cinco). Lída a Ata da sétima Sessão Ordinária,

que foi aprovada sem restrições.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projetos de Lei números 252/2022 de

autoria do Vereador Breno Garibalde, que declara o prédio da

Associação Comercial e empresarial de Sergipe (Acese), localizado

no Centro Histórico de Aracaju, como patrimônio Histórico e

Cultural do Município de Aracaju, 253 /2022, de autoria do

Vereador Breno Garibalde, que declara o Mercado Municipal

Carlos Firpo, localizado no Bairro Siqueira Campos, no Município de

Aracaju como patrimônio Histórico e Cultural do Município de

Aracaju, 256/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, que

institui o Programa Pequenos Allelas, 277 /2022, de autoria do

Vereador Joãquim da Janelinha, que denomina a Rua Professora

Maria Auxiliadora Santos dos Anjos - Tia Dôra, a atual Rua

Projetada, situada no entroncamento com a Avenida Doutor Adel

Nunes, e entre o Loteãmento Aningas e o Condomínio Jardim

Serigy, Bairro Jabutiana, 8/2023, de autoria do Vereador lsac

Silveira, que reconhece de utilidade pública a Associação

Comunitáriã lmprensa FM e dá outras providências.

Requerimentos números 29/2023, de autoria do Vereador Cícero

do Santa Maria, 30 a 38/2023, de autoria da Vereadora Sheyla

Galba, 6712023, de autoria do Vereador Pastor Diego, 64 e

65/2023, de autoria do Vereador Professor Bittencourt. lndicações

números 12/2023, de autoria do Vereador Pastor Diego, 14 a
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76/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire, 77 a 51,
de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 118 a L23/2023,

de autoria da Vereadora Sheyla Galba. tnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Doutor Manuel

Marcos, em seu pronunciamento, falou sobre a tragédia que

ocorreu na cidade de São Paulo vitimando várias pessoas, inclusive

uma moradora da Cidade de Nossa Senhora da Glória, e lamentou
que pessoas queiram atribuir essa situação ao governo, pois foi

uma ação da natureza e é imprevisível, a seu ver, precisa frear as

ocupações e elas devem ser orientadas para preservar as vidas e o

meio ambiente. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos.

Eduardo Lima ocupou a Tribuna dizendo que, no último domingo,

esteve representando a Câmara, no Parque da Sementeira, em

uma roda de conversa com mães que têm filhos autistas, e que

relataram as dificuldades que encontram para receber remédios,

fraldas, psicólogos nas Unidades de Saúde, sair de casa com filhos

cadeirantes, pois são poucos os transportes que possuem

adequação, tirando o direito de ir e vir, disse ainda que as mães

sofrem pela dificuldade deles terem acesso às escolas, informou
que, na próxima quinta-feira, às dez horas, as mães estarão nesta

Casa para conversar com o Presidente. Finalizou, agradecendo a

atenção de todos. Emília Corrêa falou sobre o mês de março que

se comemora o Dia lnternacional da Mulher, e que elas enfrentam

muitas batalhas para adquirirem os espaços, disse ainda que teve

um empresário da Cidade do Rio Grande do Norte que agrediu a

esposa e filho dele publicamente, mostrando vídeo do momento

da agressão onde as pessoas interviram e ajudaram, a seu ver,

todos precisam interferir nessa situação. Concluiu, dizendo que

precisamos praticar a a.iuda contra esse tipo de violência, e que em
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briga de marido e mulher tem se que meter a colher mesmo.

Assumiu a Presidênciã o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar.

Fabiano Oliveira, em seu discurso, falou sobre compromisso, ideias

para ver as coisas acontecerem, dizendo que o Prefeito, pediu

ajuda da classe política sergipana de mãos dadas para acatar essa

luta que possa revitalizar o Palácio Olímpio Campos, e lembrou que

houve tentativa por parte do Legislativo e foi feita parceria com a

Unit que não deu certo, se preciso buscar emendas, dizendo que o

local pode se tornar um museu recebendo alunos, pedindo para

que a Comissâo de Obras desta Casa ajude, e todos também façam

o mesmo. Finalizou, reforçando ao Presidente da Comissão de

Obras, Breno Garibalde que entre nesta luta da revitalização. tábio
Meireles ocupou a Tribuna dizendo que esteve na Emurb, na

última quinta-feira, levando demandas da população, e que o
Presidente reafirmou que Aracaju será dada ordem em alguns

loteamentos, inclusive o Recanto da Jaqueira, Visconde de

[Viâracaju ll, Porto do Gringo e Monte Belo, no Bairro Soledade, e

deseja a solução do problema, lembrando que colocou

quatrocentos e sete mil reais nas emendas impositivas para o
recapeamento asfáltico em várias ruas da nossa cidade. Finalizou,

dizendo que é parceiro do povo, para que possam construir uma

política para ajudar a população. José Ailton Nascimento (Paquito

de Todos) iniciou a fala, saudando a todos e informou que, na

última Sessão, cenas lamentáveis dos terrenos baldios do Bairro

lndustrial e que é uma situação lamentável e que precisa da ajuda

do Poder Público, e que não há como admitir que as pessoas vivam

na lixeira, mas que precisam tãmbém contribuir, evitando jogar lixo

em lugares impróprios, mostrou ainda fotos do local onde a

Emsurb revitalizou e, no dia seguinte, jogaram vários lixos, e
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também a mesma situação de outros lugares no citado Bairro com

muito lixo, e hoje os moradores estão sofrendo. Finalizou, dizendo

que a Prefeitura faz a limpeza e precisa notificar os proprietários

dos terrenos baldios e as pessoas que descartarem o lixo em local

indevido. PastoÍ Diego ocupou a Tribuna dizendo que hoje é o dia

muito emocionante, tendo o pai presente, neste Parlamento,

informando que, em conversa com o pai dele, disse que, quando

tinha três meses de idade, os pais vieram, nesta Casa, pedir uma

lata de leite, pois não tinham condições de comprar, e hoje o pai

estar aqui assistindo ao discurso na Tribuna, a seu ver, é um

momento de alegria e de gratidão. Finalizou, emocionado pela

notícia que recebeu de seu pai. Professora Ângela Melo, após sua

autodescrição, disse que sempre no final do ano letivo tem visitado

as escolas como professora e parlamentar, e que, novamente, sua

caminhada nas creches e escolas tem presenciado várias situações,

e mostrou vídeo da escola Julio Prado Vasconcelos que foi

demolida, informando que as crianças que foram matriculadas não

têm para onde ir, e as mães estão preocupadas, pois precisam

trabalhar e não tem aonde colocar os filhos, e também mostrou

vídeos, visitando a Escola lnfantil Maria Givalda e Benjamin

Constant onde as mães reclamam da falta de vagas, pedíndo à

Secretaria Municipal da Educação para tomar as providências.

Fínalizou, dizendo que não tem nada contra as novas escolas, mas

defende que as crianças precisam estudar. ProÍessora Sônia Meire,

em seu discurso, também falou da importância de garantir

matrículas para Educação lnfantil e creches, informando que

muitas mães estão se organizando, em vários bairros, por estarem

desesperadas pela falta de vagas nas escolas e creches, e que

esteve também na Creche Julio Prado Vasconcelos que foi
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demolida, e a informação é que as aulas, em breve, retornarão, e

ainda informou que participou de uma Audiência Pública, no Bairro

Lamarão, por causa de uma obra no local, e foi colocada a

necessidade da atenção, por parte dos responsáveis pela obra, por

está prejudicando os moradores. Concluiu, agradecendo a atenção

de todos. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Vereadores: Ricardo Marques que ocupou a Tribuna para falar

sobre o valor expressivo de quase dois bílhões e quínhentos

milhões de reais, que a Prefeitura de Aracaju e Secretaria da Saúde

estão liberando para uma PPP e exibiu, no painel, o Aviso de

Abertura de Consulta Pública. Ressaltou ainda que trouxe essa

temática para os Vereadores e a sociedade aracajuana

acompanharem. Em outro assunto, falou sobre mobilidade urbana,

exibindo um extrato de valor para o Terminal do DlA, em que

foram acrescentados trezentos mil reais no valor do contrato.

Destacou que o contrato começou com o valor de dois milhões de

reais e, hoje, o valor já passa de três milhões e quinhentos mil

reais. lnformou que já levou o Ministério Público ao local e que

tanto o Ministério Público quanto o Tribunal de Contas do Estado

estão acompanhando o caso. Em seguida, falou da decisão da

Justiça que saiu, recentemente, em caráter de urgência,

determinando que a SMTT, em dez dias, fiscalize o transporte
público, na Zona de Expansão, porque a população do local tem

dificuldade para tudo, e, lá, não há ônibus para os moradores da

região se deslocarem. Ato contínuo, exibiu um vídeo de um

flagrante em que pessoas jogavam lixo no Riacho Pitanga. Disse

que a situação foi levada para a Emsurb e para a Sema, e que a

Emsurb limpou a área, mas ele continuou pressionando a Sema

para punir a empresa que descartou o lixo, de forma irregular.
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Disse ser necessário ação do Poder Público, para educar as

pessoas, porque, a seu ver, apenas multar não resolverá o

problema. Finalizou, exibindo um vídeo do Terminal do Mercado,

em que não há bebedouros em funcionamento, as cabines do

banheiro estão quase todas interditadas nem há a presença da

Guarda Municipal. Sargento Byron Estrelas do Mar falou sobre a
questão das passarelas da praia, mais especiÍicamente, as

localizadas na Orla da Atalaia, que se encontram em situação

precária e exibiu um vídeo do local. Disse que buscou agendar com

a Emsurb para saber o que pode ser feito, ressaltando que terá

uma reunião, hoje à tarde, com o Senhor Lino, sobre o tema. Em

outro assunto, comentou o caso de um homem suspeito de matar

o pai de uma criança com autismo que estava apertando a buzina.

Ressaltou que as pessoas estão intolerantes e isso o preocupa

muito, pois é algo nefasto para a sociedade e se solidarizou com

família da criança. Em outro assunto, falou que hoje é o Dia das

Doênças Raras, salientando que os Vereadores, unidos, conseguem

avançar muito e destacou a importâncía do Poder Público para

melhorar a situação das pessoas que sofrem com essas

enfermidades. Em seguida, falou do aniversário de cento e oitenta

e oito anos da Polícia Militar de Sergipe, instituição da qual ele fez

parte, ressaltando a relevância do papel da Polícia na pacificação

social e na garantia dos direitos individuais e coletivos. Lembrou o

sacrifício dos que vestem a farda policial em prol do coletivo,

destacando que soube da morte de um colega de turma dele,

Adriano, que se acidentou em serviço, durante uma perseguição.

Disse que o policial não precisa ser herói, precísa de

reconhecimento e valorização, e deixou seu pesar aos familiares do

policial. Foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego, Cícero do
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Santa Maria e Eduardo Lima. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego

justificou a ausência do Vereador Josenito Vitale que está em

reunião com o Ministério Público do Estado de Sergipe. Pela

Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar justificou a

ausência dos Vereadores Joaquim da Janelinha e Sávio Neto de

Vardo da Lotérica que estão em reunião, na SMTT. Sheyla Galba

iniciou o discurso contando a história de Tamiles, paciente

oncológica, que foi dopada, agredida e teve os bens materiais dela

levados pelo ex-marido, de quem se separou em dezembro, e

exibiu um vídeo da vítima falando sobre o caso. Ato contínuo,

destacou que o mês de março é o mês da mulher e é preciso que a

lei Maria da Penha seja cumprida. Em outro assunto, falou que

hoje é o Dia Mundial das Doenças Raras e se solidarizou com Eline,

que tem a Doença de Wilson, e que, sem o remédio, ela não

consegue levar uma vida normal e exibiu um vídeo dela em ambas

as situações. Disse que é preciso mostrar à Secretaria Estadual da

Saúde como é importante o uso do medicamento para as pessoas

que têm doenças râras e para os pacientes oncológicos. Sugeriu

que a nova gestão êstadual chame os gestores dos hospitais e do

Case para fazerem um planejamento de compra desses

medicamentos, com antecedência, e na quantídade certa, para

todas âs pessoas que precisam. Em outro assunto, falou que os

pacientes com câncer de próstata, em metástase, não conseguem

o remédío porque ele está em falta no Hospital João Alves Filho e

os pacientes estão sofrendo, com muita dor. Pediu sensibilidade ao

Governo Estadual para serem adquiridos os remédios em falta para

os pacientes oncológicos. Em outro assunto, exibiu um vídeo de um

antigo hospital da Rua Paraíba, no Bairro Novo Paraíso, localizado

em frente à casa de uma moradora da região, onde há um lixão e,
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como o hospital está abandonado, serve de abrigo para ladrões

fazerem vítimas. Finalizou, em outro assunto, parabenizando

Leonardo Barreto e Juliano César pelo aniversário natalício deles.

Foi aparteada pelos Vereadores Emília Corrêa e Pastor Diego.

Vinícius Porto informou que, ontem, o Governador Fábio Mitidieri

saiu do Gabinete e foi às ruas conversar com o povo sergipano,

com o secretariado dele, em Boquim, fruto do projeto Sergipe É

Aqui, para que as pessoas possam sentir a força de um Governo do

Estado. Destacou que Fábio Mitidíeri é o primeiro governador da

geração dele e ressaltou que ele já conseguiu trazer o Presidente

da República para Sergipe, acabando com qualquer discussão sobre

PT e PSD, pois, para ele, o importante é o Estado de Sergipe.

Salientou que sempre foi um excelente parlamentar e é o

governador mais novo da história de Sergipe. Disse que Fábio

escolheu um secretariado muito competente, tendo sabido fazer a

dosagem entre o técnico e o político, e desejou sucesso ao

Governador. Em outro assunto, falou sobre o programa AME,

encaminhado pelo Poder Executivo Municipal à Câmara, para

auxiliar a população mais necessitada e citou os vários requisitos

necessários para se ter acesso ao benefício. Foi aparteado pelos

Vereadores Fabiano Oliveira, Anderson de Tuca e Ricardo Marques.

Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Fabiano Oliveira (PP), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),
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Emília Corrêa (PATRIOTA), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SO LIDARIEDADE), Professor Bittencourt (PDT), Professora

Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Anderson de

Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho), (PMN), Breno

Garibalde (uNlÃo BRASIL), cícero do santa Maria (PoDEMOS),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Fábio Meireles (PSC), Pastor Diego

(PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do

Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca), (PSD) e Vinícius Porto (PDT), (dezenove), e

ausentes os Vereadores e ausentes os Vereadores lsac (PDT),

Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho),

(PSD), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), com justificativas, e

Ricardo Vasconcelos (REDE), licenciado, exercendo o cargo de

Prefeito da Capital, no período de dezessete de fevereiro a

primeiro de março, (cinco). Pauta de hoje, vinte e oito de fevereiro

de dois mil e vinte e três. Foram aprovadas as Redações Finais dos

Projetos de Lei números gg/2027 da Vereadora Professora Ângela

Melo, 740/2021 da ex-Vereadora Linda Brasil com os votos

contrários dos Vereadores Eduardo Lima, Pastor Diego e Fábio

Meireles, 258/2027 do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica.

265/2027 da Vereadora Emília Corrêa, 278/2021, do Vereador

Sargênto Byron Estrelas do Mar,29/2022 do Vereador Joaquim da

Janelinha e 7I312022 do Vereador Ricardo Vasconcelos. Foi

aprovado em segunda discussão o Projeto de Lei número 287 /2OZL

do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), Pela Ordem, o

Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, solicitou o adiamento da

votação do Projeto de Lei número 290/2OZl pelo prazo de trintas

dias, que foi aprovado. Foram aporovados em segunda díscussão

os Projetos de Lei números 3/2022 do Vereador Alexsandro da
IO
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Conceição (Soneca), 7 /2022 do Vereador Pastor Diego, 23/2022 da

Verêadora Sheyla Galba, 68/2022 do Vereador Cícero do Santa

Ma"ia e 84/2022 do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho).

Requerimentos números: 2312023 da Comissão da Educação que,

submetido à Votação, foi aprovado em discussão única 64/2023 do

Vereador Professor Bittencourt, foi discutido pelos Vereadores

Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo e Ricardo Marques

que foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa. Encaminhou pelo

Sim Vereador Professor Bittencourt, e pelo Não Professora Ângela

Melo. Submetido à Votação Nominal, o Requerimento foi aprovado

com dez votos Sim dos Vereadores Anderson de Tuca, Breno

Garibalde, Cícero do Santa Maria, Eduardo Lima, Fábio Meireles,

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Pastor Diego, Sargento

Byron Estrelas do Mar e Vinicius Porto, e cinco Votos Não dos

Vereadores Emília Corrêa, Professora Ângela Melo, Professora

Sônia Meire, Ricardo Marques e Sheyla Galba. 65/2023 do

Vereador Profesor Bittencourt, que foi discutido pelos Vereadores

Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques,

Emília Corrêa. Submetido à Votação Nominal, o Requerimento foi

aprovado com quatorze votos Sim dos Vereadores Anderson de

Tuca, Aldeilson Soares dos Santos (Binho), Breno Garíbalde, C)cero

do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima, Fábio

Meireles, José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), Professor

Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire,

Sargento Byron Estrelas do mar, e Vinícius Porto e três Votos Não

dos Vereadores Emília Corrêa, Ricardo Marques e Sheyla Galba. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou

uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em primeiro de

março de dois mil e vinte e três, e deu por encerrada a Sessão.
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Palácio Graccho Cardoso, vinte e oito de fevereiro de dois mil e

vinte e três.

Rto RtoP 19 SE 29 SE
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